

Байбаки



Ценность Воронежской области

БАЙБАК – ОБИТАТЕЛЬ ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ

- Село Ближнее Стояново , Острогожского района — очень живописное, прекрасное место. На этой территории обитает такое животное, как байбак. Мне выдалась возможность понаблюдать за жизнью байбаков в настоящей действительности, а не по страницам книг. Поэтому я решила провести небольшое исследование.

началом исследования мною была выдвинута следующая фраза : если на нашей территории обитает байбак, значит условия данной территории благоприятны для его жизнедеятельности.

Цель исследования:

- обследовать и отметить особенности образа жизни байбаков .



Задачи:

- Проанализировать научную литературу по описанию образа жизни байбака.
- Организовать наблюдения за байбаками
- пронаблюдать за байбаком в разные времена года;
- изучить питание байбака;
- изучить жилища байбака;
- Собрать фотографический материал об образе жизни байбака.

Объектом исследования стал байбак

- Байбак - толстый, неуклюжий зверь; длина его 50 и больше сантиметров. Сравнительно небольшая круглая голова с неразвитыми ушными раковинами, короткая шея и мощные, большие когти на передних конечностях свидетельствуют о приспособленности этого грызуна к подземному образу жизни.



Норы

- Норы байбаков нередко достигают 3-метровой глубины, а длина их ходов превышает 20 м. Вместе с тем очень сложно и их строение: главный ход норы разветвляется на ряд боковых ходов, которые заканчиваются гнездовой камерой. Гнездовая камера значительно расширена, образует выстланную мягкой сухой травой пещерку, шириною до одного метра. В такой камере весной самка рождает от 3 до 6 детенышей.



Крик байбака

- Крик байбака очень громкий и резкий, слышимый более чем за 0,5 км. Слух развит у сурков слабее чем зрение, поэтому в звуковом сигнале выражается только первая информация окружающим, означающая нечто вроде "внимание!" Главные сигналы воспринимаются зрительно. Например, заметить человека сурок может с расстояния в 300-400 м. Вид бегущего к норе байбака вызывает цепную реакцию и у других членов колонии.

Охрана байбака

- Байбак—ценный охотничье-промысловый зверь. У него крепкий и красивый мех, шкура его может быть использована для изготовления различных кожаных изделий. Высококачественный жир байбака употребляется для технических целей и в медицине. Поэтому необходима охрана этого животного.

Вывод

Исходя из сказанного я могу сделать вывод, что в село Ближнее Стояново - одно из замечательных мест Острогожского района .Оно имеет огромное значение для обитания разных видов представителей байбаков.

